

习近平率中央代表团抵达拉萨 出席西藏自治区成立60周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨,出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各

族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

初秋的青藏高原,清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬,气氛热烈。

12时许,习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落,等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平

走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎接。习近平走下舷梯时,王君正敬献哈达,礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装,挥动红旗和五彩花束,跳起欢快的民族舞蹈,欢迎总书记的到来,表达

对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨,从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动,各族群众手持红旗、捧着哈达,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗,向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰,中共中央政治局委员、国务院

副总理张国清,全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席胡春华,中央军委委员张升民,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调

全面贯彻新时代党的治藏方略

努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调,西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出,西藏自治区成立60年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取,坚持和完善民族区域自治制度,深入开展反分裂斗争,经

济社会发展取得举世瞩目的重大成就,雪域高原发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向西藏各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,治藏稳藏兴藏,首先是要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺。要进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育,广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就,讲好新时代西藏故事,引导各族干部群众不断增进“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步模范区,推广普及国

家通用语言文字,促进各民族交往交流交融,推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求,引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领,健全全社会工作体制机制,更好凝聚服务群众,夯实社会治理基础。

习近平指出,西藏发展有自身特点,要从实际出发推动高质量发展。要因因地制宜发展高原特色产业,特别是特色农牧业和清洁能源产业,持续发展资源加工业,积极发展现代服务业,促进文旅产业融合。要有力有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,守护好“世界

屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作,进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好定日县灾后重建工作。

习近平强调,做好西藏工作,必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神,坚持严管厚爱统一、激励约束并重,引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为,同时落实各项关爱措施,帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好

深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验,健全作风建设常态化长效机制。要认真落实全面从严治党政治责任,坚持正风肃纪反腐相贯通,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰,自治区人大常委会主任严金海,自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民,中央和国家机关有关部门负责同志,中央代表团全体成员,西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

陕西将出台若干措施支持首发经济发展

8月20日,中共陕西省委宣传部、陕西省人民政府新闻办公室举办新闻发布会,邀请陕西省商务厅相关负责人介绍有关情况。记者从发布会上获悉,1-6月,陕西全省社会消费品零售总额增长6.9%,高出全国1.9个百分点,增速排名全国第五位。

上半年消费品以旧换新 累计782.86万件

据介绍,年初以来,全省商务系统聚力打好提振消费硬仗、外贸拓展硬仗,持续稳规模、优结构、提质量,消费、外贸运行呈现总体平稳、持续向好、质效提升的发展态势,社会消费品零售总额、外贸进出口均实现时间任务“双过半”。

在加力扩围实施消费品以旧换新方面,参与活动企业16146家,较上年度净增8023家,家电以旧换新参与企业基本覆盖所有市区县。

1月1日至6月30日,消费品以旧换新累计782.86万件(其中:汽车报废更新4.75万辆、汽车置换更新14.22万辆、家电以旧换新364.58万台、3C数码产品购新

229.51万部、家装厨卫焕新155.39万件、电动自行车以旧换新14.42万辆),带动消费571.64亿元,拉动比为8.73。

建立全国首个 境外游客融合服务平台

提升服务消费品质方面,持续放大“三秦四季”文旅消费品牌效应,策划精品演出、群众文化、非遗展示等主题文旅活动2000余项,推出观景赏花、乡村踏青等精品旅游线路70条,建立全国首个境外游客融合服务平台,全球39个国家和地区的游客可以使用本国货币实时结算支付。

举办世界泳联花样游泳世界杯总决赛等各级各类赛事活动804项、34435场次,吸引43.90万人次参赛、268万人次观赛。

创新消费场景应用,建立“陕西精品”品牌建设制度体系,延安苹果、富平羊奶粉等9个优秀区域品牌上榜。推动建设20条商旅名街。西安市获批全国服务业开放试点城市、零售创新提升试点城市。支持汉阴县、金台区等18个县(市、区)实施县域商业体系建设行动,国补覆盖

率达67%。

陕西外贸实现双增长

1-6月,全省货物贸易进出口总值2445.14亿元,同比增长7.5%,增速居全国第11位。其中,出口1705.35亿元、同比增长10.6%;进口739.79亿元、同比增长1.1%。

1-5月,全省服务贸易进出口总值282.59亿元,增长16.0%,增速居全国第12位。

外贸政策效应不断显现,市场开拓持续拓展,新动能加快聚集,通道建设有力推进,开放环境得到优化提升。

在优化国际市场布局方面,深入开展“陕耀全球”拓市场抓订单活动,累计派出281批团组,赴66个国家开展经贸促进活动,集中组织284家企业参加德国汉诺威工业博览会等20个境外重点展会,组织214家企业参加第137届广交会,达成意向成交额59亿元。

落实中国—中亚峰会涉陕成果,成功举办中乌经贸与投资合作论坛、第二届中国—中亚实业家委员会会议及陕西专场等活动,与乌兹别克斯坦投工贸部签署合作协议,深化与中亚国家经贸合作。1-6月,我省

与东盟、欧盟、中亚进出口分别增长20.9%、36.4%、6.6%。

1-6月,中欧班列(西安)开行3055自然列,同比增长28.8%;在营国际全货运航线11条,完成国际货邮吞吐量2.94万吨、同比增长126.2%。

进一步推动 文旅、养老等消费创新

在扩大优质商品供给方面,陕西将持续办好秦乐购消费提振年重点促销活动,鼓励政企银联动发放餐饮、住宿、百货和景区、演出、赛事门票等多业态消费礼包。

省商务厅市场运行和消费促进处处长寇振透露:“我们将出台支持首发经济发展若干措施,开展2025中国·丝路精品首发季暨‘秦创首发’系列活动,强化项目引领,支持品牌首店引进、举办首发首秀。”

在创新发展服务消费方面,进一步完善文旅消费支持政策,做好跟着“诗词、国潮、赛事”游陕西系列推广活动,丰富生态康养、夜间文旅等消费业态。积极打造县域文物主题游,开展商旅文体健融合消费促进活动。开展养老品牌培育推广和旅居县(区)试点。 本报记者 石喻涵

育儿补贴免征个人所得税

新华社北京8月20日电(记者申铖)为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定,财政部、国家税务总局20日对外发布公告,对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。

公告自2025年1月1日起施行。根据公告,卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。

2025年两院院士增选有效候选人名单公布

据新华社北京8月20日电(记者胡洁 刘祯)中国科学院、中国工程院8月20日公布2025年院士增选有效候选人名单,中国科学院院士增选有效候选人639人,中国工程院院士增选有效候选人660人。后续将进行外部同行专家评选、院士增选大会选举,选出新增选院士。

院士增选每两年进行一次,2025年两院院士增选工作于4月25日启动,中国科学院院士、中国工程院院士增选名额各不超过100名。